

Hodnotící zpráva studenta ze studia/stáže v zahraničí

Jan Prokop

ZS 2022/2023

Ostbayerische Hochschule Regensburg, Regensburg, Německo

1. Bc. Chrtová Anežka
Johanna Hoffmann

Příprava/podmínky

2. **Příprava pobytu na studium/stáž**

Příprava na studium na OTH probíhala v rámci komunikace se zástupci na přijímací instituci, kteří mají na starost informování studentů o studiu, ubytování a dalších důležitých informací týkající se pobytu v Německu – Johanna Hoffmann, Lena Frischholz (ubytování). Ti průběžně informují o úkolech, které je nezbytné průběžně vykonávat před a během studia.

Důležité je zařídit a shromáždit veškeré důležité dokumentace, jako jsou například potvrzení o studiu, smlouva pojištění, platný zdravotnický, občanský průkaz a další, které se postupně zadávají do jednoho ze školních systémů Mobility Online před zahájením studia. Lze zde najít také základní informace o studiu, přehled již vyplněných informací tzv. CHECKLIST či zapsání požadovaných předmětů ke studiu. Systém zároveň slouží pro oficiální sdílení dokumentů, ke kterým je třeba podpis odpovědných osob.

3. **Kde student získal informace o nabídce programu ERASMUS+/stipendia**

O nabídce studia v zahraničí jsem se dozvěděl prostřednictvím zahraničního oddělení, které průběžně zasílá současné nabídky ke studiu či stáži. V případě zájmu postačí odeslat telefonní číslo a soukromý email na obdrženou zprávu či na web školy v sekci zahraničních vztahů, kdy jsou pak studentovi sděleny dodatečné informace.

Další komunikace pak probíhá osobně se zahraničními koordinátory, kde se společně rozebírá již samotné studium – příprava, veškeré náležitosti, podmínky.

4. **Jazyková příprava a jazyk výuky na přijímací VŠ/ve firmě**

Přijímací instituce má ve svých podmínkách k přijetí určitou požadovanou úroveň cizích jazyků. Zpravidla se jedná o komunikativní úroveň odrážející level B1-B2, a to jak pro anglický, tak německý jazyk. Je nezbytné, aby potenciální uchazeč nahrál do již zmíněného školního systému Mobility Online veškeré osvědčení či jiné certifikáty, potvrzující jazykovou vybavenost studenta.

V případě OTH postačí potvrzení maturitního vysvědčení z anglického jazyka, odrážející úroveň B2.

Nicméně záleží na výběru nabízených kurzů a jazyku, ve kterém jsou vyučovány. Pokud si student vybere kurzy vyučované pouze v anglickém jazyce, není třeba nahrávat certifikát pro německý jazyk.

Před oficiálním zahájením semestru je studentovi k dispozici bezplatný intenzivní kurz němčiny po dobu tří týdnů, kdy si tak může osvěžit svou jazykovou vybavenost. Kurz je nabízen ve třech úrovních – začátečník (A1-A2), pokročilý (A2-B1) nebo vysoce pokročilý (B1-B2-C2..). Vyučování probíhá minimálně tři dny v týdnu po dobu 3.5 hodin. Osobně jsem se zúčastnil kurzu pro A2-B1 pokročilý a mohu jej mile doporučit i ostatním, jelikož mi pomohl nejen k osvěžení slovní zásoby a gramatiky, ale i k hladší adaptaci na německé prostředí. K ukončení kurzu je třeba složit písemný test shrnující probranou látku. Nejedná se o nic těžkého a student tak má možnost získat 3kredity.

5. Způsob a systém výuky na přijímající VŠ/ pracovní proces a náplň práce ve firmě

Každý z nabízených kurzů představuje určitou časovou zátěž a formu výuky. Některé kurzy jsou vyučovány jednou týdně po dobu 3.5hodiny, jiné dvakrát týdně formou hybridní výuky po dobu 1.5 hodiny, a to jak v rámci osobní účasti, tak formou online.

Vyučující kladou velký důraz na týmovou spolupráci a zpětnou vazbu. Důležité je zapojení se do diskusí a přemýšlení nad různými návrhy k řešení určité problematiky. Výuka zahrnuje práci na projektech, ať už individuální či skupinové povahy, kdy se jejich průběžné hodnocení připočítává k závěrečnému hodnocení.

Samotná závěrečná zkouška je formou písemného testu za osobní přítomnosti studenta. Některé kurzy jsou však formou online testu, případně ústní prezentace na vybrané téma jako součásti závěrečného hodnocení.

Pochopitelně nic není zadarmo, ale pokud student věnuje dané látce dostatečné úsilí a zúčastňuje se diskusí při výuce, pak zkouška jako taková nebude žádný problém a vyučující ochotně pomůžou.

Docházka je sledována na základě osobního uvážení vyučujícího. Zpravidla se však jedná o minimálních 70 % docházky, kdy i samotná účast na výuce je součástí závěrečného hodnocení. Tudíž je dobré se pravidelně zúčastňovat seminářů a aktivně se zapojovat do diskuse. Tím může student získat cenné body.

6. Systém hodnocení studia/práce studenta

Německé univerzity mají trochu odlišný systém bodování než tuzemské. Hodnocení spočívá v týmové spolupráci, zpracovávání průběžných esejí či projektů a osobního zapojení se do diskuse s vyučujícím. Vše je pak hodnoceno v hodnotící škále 1.0 – 4.0, kdy 1-1.5 je Excelentní (A), 1.6-2.5 – dobré (B), 2.6-3.4 – uspokojivé (C), 3.5-4.0 – dostačující (E), 4.1-5 – nedostačující (F).

Při hodnocení průběžných testů, nebo jiných zadaných prací, kladou vyučující důraz na vlastní kreativitu a přístup studentů. Studentovi dávají dostatečný prostor pro využití svých nápadů a pocitů.

7. Studijní a pracovní podmínky

Po dobu celého svého studia jsem byl maximálně spokojený ať už s přístupem vyučujících, poskytnutými materiály ke studiu, nebo komunikací se zahraničním či jiným oddělením partnerské univerzity.

Před zahájením semestru probíhá v prostorách univerzity tzv. Adaptation Process, při kterém je student obeznámen se všemi informacemi týkající se studia. Dále následuje prezentace knihovny, kde jsou studentovi uděleny přihlašovací údaje k internetovým databázím a vysvětlen způsob vypůjčení literatury a dalších školních materiálů, jako je například iPad či jiné pomůcky. Doporučuji dávat velký pozor, protože samotné vypůjčení literatury je docela složitý proces a při nesprávném postupu může být studentovi naúčtována pokuta.

Co se týče přístupu vyučujících, tak ti se snaží dodávat všem studentům adekvátní zpětnou vazbu, aby tak mohli nadále rozvíjet své schopnosti a získané znalosti. Univerzita samotná pak nabízí několik prostor pro učení v prostorách školy. Jedná se o Study rooms, kde je k dispozici WI-Fi, zásuvky pro nabíječky na PC či USB pro telefony.

Dále je možnost využít nádherné knihovny, kde má student rovněž k dispozici dostatečně silný internet pro vyhledávání informací, veškerou literaturu či Talk rooms pro skupinové meetingy nebo stolní počítače.

Student během svého studia pracuje se školním e-learningovým systémem "E-LO", kam vyučující průběžně přidávají poznámky týkající se seminářů, hodnocení a materiálů. K dispozici jsou zde veškeré studijní materiály společně se vzdělávacími testy na nečistoty. Student má tak možnost průběžně testovat své doposud získané znalosti z výuky.

Studentům je dále nabízen přístup do sportovních zařízení v kampusu, jako jsou například posilovna, bazén apod. Dále jsou k dispozici i další prostory pro odreagování. Poplatek činí přibližně 15-20EUR/semestr.

8. Zdravotní pojištění – doporučení

Pro pobyt v Německu je nutné nahrát platnou EHIC kartu do systému Mobility Online, aby bylo možné ověřit, že studentovi bude v případě nouze poskytnuta nezbytná zdravotní péče.

Osobně jsem měl dodatečné cestovní pojištění zahrnující pojištění odpovědnosti, léčebné výlohy, úrazové pojištění a pojištění zavazadel. Celkově jsem tak za připojištění zaplatil přibližně 2.700Kč po dobu celého pobytu.

Ubytování, strava, doprava, ostatní

9. Ubytování (včetně ceny ubytování (Euro/měsíc))

Student před zahájením semestru obdrží veškeré formuláře týkající se studia v zahraničí, kde je součástí i možnost zařízení ubytování. To lze sehnat prostřednictvím školy či individuálně přes online databázi STWNO.de. Osobně jsem využil první možnosti, tedy zprostředkování ubytování přes příslušné oddělení školy. Dle mého názoru se jedná o mnohem lepší variantu,

protože ubytování v Regensburgu je většinou obsazené a může nastat situace, že studentovi nezbyde jiné možnosti než jedny z těch dražších ubytování, nebo hůř, žádné. Student si v příslušném formuláři stanoví měsíční částku v EUR, kterou je ochoten za ubytování poskytnout. Za zprostředkování ubytování si univerzita účtuje rezervační poplatek ve výši 60 euro a vratnou zálohu za ubytování ve výši 350 EUR.

Co se týče ubytování samotného, stanovil jsem maximální měsíční částku na 380 eur/měsíc, nicméně škola našla studentský komplex Erzbischof-Buchberger-Studentenwohnheim za 280Eur/měsíc. Jedná se o pěkný studijní komplex na kraji města, přičemž od školy je vzdálený necelý tři kilometry.

K dispozici je též parkovací prostor, přístřeší pro kola, společenská budova pro různé večerní akce.

Komplex je tvořen ze tří budov, kdy každá z nich má určitý počet pokojů v závislosti na typu budovy, přičemž každý student má pro sebe pokoj o velikosti min. 12.06m² – dostupné jsou však i větší.

V mém patře bylo k dispozici 6 pokojů se sdílenou kuchyní a koupelnou. Každý ze spolubydlících má dostatek místa pro uložení svých potravin v ledničce, mrazáku či jiných skladovacích míst. Je zde kladen velký důraz na dodržování pořádku, a proto každé patro má vytvořený plán úklidu, zahrnující vynesení odpadků, vyluxování společné chodby, výměny čistících přípravků a další.

Důraz se klade též na noční klid, nicméně pro ty, kteří chtějí nějakou tu večerní zábavu, pak každou středu se pořádá ve společenské budově tzv. Bar Abend. Schází se zde většinou studenti z komplexu společně s jejich přáteli. K dispozici je velký bar, kulečník, stolní fotbal, televize, dataprojektor a karaoke. Ceny nápojů se liší v závislosti daného typu Bar Abend (Halloween, Vánoce, Karaoke), nicméně v průměru za půllitr piva se platí přibližně 1.40Eur.

Komplex též disponuje svou vlastní posilovnou. Prostor je sice menší, nicméně pro cvičení na udržení kondice postačí (Benchpress, Jednoručky, pomůcky pro cvičení s vlastní vahou a další).

Co se týče dopravy do kampusu, tak autobusové spojení je poněkud horší, jelikož zde není přímé spojení. Je však možné dojít na nejbližší zastávku Karl-Stieler-Straße. Ta je vzdálená přibližně 500 metrů od ubytování, odkud je to pak maximálně 5 minut autobusem. Osobně jsem chodil pěšky přes poklidný park Kinderspielplatz. Cesta trvá přibližně 20 až 25 minut chůze pěšky, nicméně se člověk projde pěknými městskými částmi.

Nejbližší obchody s potravinami EDEKA či NETTO jsou vzdáleny přibližně 700 metrů chůze pěšky od komplexu. Cena potravin vychází přibližně stejně jako v České republice či dokonce i levněji.

10. Možnost stravování (menza, firemní), doporučení

Univerzita nabízí svým studentům stravování ve školní menze, která představuje obrovský prostor s krásným designem. Pro každý den je na výběr ze 4-5 pokrmů. Ceny se pohybují v průměru kolem 3Eur za pokrm. Většina masových pokrmů pak může vyjít i draž kolem 4-4.40Eur. Samostatně lze zakoupit i další přílohy, dezerty, nápoje či polívky.

Studenti mohou další potraviny či nápoje zakoupit v kafetérii nacházející se před menzou.

Platba probíhá prostřednictvím školní karty, kterou je nutné dobít ve školním automatu. Ten se nachází vedle Kafetérie či v prostorách menzy. Dále je možné platit telefonem. Nelze hotově.

11. Doprava v místě pobytu a náklady na dopravu

Student před zahájením studia zaplatí studentský poplatek ve výši 165 EUR /semestr, který zahrnuje zhotovení školní karty, jež se používá i pro městskou dopravu. Tu student získá prvním dnem svého příjezdu a zápisu na studijním oddělení. Nutná je její validace, která se též provede pomocí speciálního automatu v prostorách školy. Poté může student bezplatně využívat veřejnou dopravu po městě.

Městské autobusy jezdí v relativně krátkém časovém intervalu, takže není nutné se stresovat, pokud se náhodou nějaký spoj nestihne. Pokud student disponuje vlastním automobilem, pak jej může využít pouze mimo zelenou zónu. Ta pokrývá oblast od hlavního vlakového nádraží až po centrum města. Pro tuto oblast je pak nutné disponovat emisním povolením, tzv. zelenou kartou. Výše poplatku vyjde přibližně do deseti EUR, nicméně je lepší si jej vystavit již v České republice a vyhnout se tak zbytečnému papírování v zahraničí.

12. Přístup na pc/wifi

Například komplex, kde jsem byl ubytován zahrnoval router v každém pokoji. Doporučení je též i dovezení si vlastního internetového kabelu.

V prostorách školy i po celém kampusu je též možnost připojení se na wifi, a to skrze přihlášení se přes obdržené údaje po příjezdu.

Veřejné počítače jsou pak k dispozici v knihovně, případně v tzv. Study rooms.

Finance, náklady na pobyt

13. Celkové náklady na studijní pobyt (prům. částka za měsíc v Eurech)

Před zahájením pobytu obdrží student odhadované měsíční náklady. Ty zahrnují cenu ubytování, stravy, poplatku za státní televizi a rádio a další jiné činnosti spojené s pobytem. Nicméně náklady za pobyt jsou čistě individuální. V mém případě činily měsíční náklady v průměru přibližně 620EUR za měsíc. Nejvyšší výdaje byly za ubytování a stravu. Pokud by student rád zamířil do centra města za zábavou, musí vzít v potaz, že si o dost připlatí.

14. V jaké procentní výši přispěla přidělená finanční podpora k pokrytí celkových nákladů

Dle mého osobního názoru si myslím, že obdržená finanční podpora je adekvátní. Plně dostačí pro pokrytí nezbytných výdajů jako jsou ubytování a strava.

Podle mého názoru se výše pokrytí celkových nákladů pohybuje kolem 80 %. Zbylé náklady jsou spíše dodatečné pro život s přáteli, cestování a jiné.

15. Poplatky na přijímající VŠ, nebo jiné poplatky

- Studentský poplatek pro městskou dopravu ve výši 165EUR/měsíc.
- Rezervační poplatek v případě zprostředkování ubytování skrze univerzitu 60EUR.
- Poplatek za povlečení, pokud student nedoveze vlastní – 45 - 80EUR.

- Vratná záloha 350EUR pro případné škody na ubytování.
- Studentský poplatek pro školní aktivity (posilovna, bazén ...) 15-20EUR/semestr

Celkové zhodnocení

16. Celkové hodnocení pobytu (škála od 1 do 5 – hodnocení jako ve škole)

1

17. Jaký měla stáž/studium pro Vás přínos

Největší přínos vidím ve zlepšení jazykové vybavenosti, ať už v anglickém či německém jazyce. Následuje poznání jiného stylu života, metod vyučování a s tím spojené rozšíření znalostí. Posílení seberozvoje.

18. Návrhy na zlepšení

Student musí vzít v potaz jinou dobu zkouškového období na partnerské univerzitě a počítat s pozdějším zveřejněním výsledků. Ty jsou zveřejněny přibližně v druhé polovině února. Pokud si není jist, zda ve zkoušce obstál, doporučuji včas informovat vyučující na mateřské univerzitě a domluvit případně dodatečný test.

Další možností je požádat jednotlivé vyučující na partnerské univerzitě a poprosit je o zpětnou vazbu ke zkouškám. Nicméně nejsou oprávněni sdělit přesnou známku, a proto pouze doporučuji je požádat o sdělení, zda zkouška byla úspěšně absolvována či nikoli, bez ohledu na známku.

19. Doporučení dalším studentům

Důvodem, proč jsem si vybral německou univerzitu OTH bylo, že jsem toužil po rozšíření znalostí, po zlepšení své jazykové vybavenosti, též jako získání jiného úhlu pohledu na výuku a přístupu k věcem.

Německá kultura je též velmi zajímavá a přinese potenciálním studentům mnoho zkušeností a zážitků. Je zde mnoho tradičních festivalů a veletrhů, které stojí za poznání, z nichž plynou úžasné zážitky a vzpomínky na celý život.

Němci jsou velmi důrazní, přímí a jdou cílevědomě za svým. Právě jejich přímočará povaha se mi na nich líbí nejvíce. Osobně se s tímto stylem ztotožňuji a věřil jsem, že pokud se rozhodnu vyrazit na pobyt do Německa, pak této zkušenosti rozhodně litovat nebudu. Proto Německo, obzvláště univerzitu OTH doporučuji všem studentům, kteří chtějí dosáhnout svých cílů, chtějí na sobě dále pracovat a zdokonalovat své schopnosti.

Datum a podpis

10.03.2023

